

B01 美国震惊世界枪击惨案 动态



奥巴马在为枪击案举行的新闻发布会上拭泪。

胡锦涛向奥巴马致慰问电

□新华社北京12月15日电

国家主席胡锦涛15日致电美国总统奥巴马,就美国康涅狄格州发生枪击事件造成重大人员伤亡,向美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问,向遇难者表示沉痛哀悼。

同日,外交部部长杨洁篪也向美国国务卿希拉里·克林顿致电慰问。



在美国首都华盛顿的华盛顿纪念碑下,一名工作人员降半旗悼念枪击案遇难者。

美国枪击惨案震惊世界

凶手枪杀近30人后饮弹自尽,遇难者多数是儿童,美国降半旗志哀

核心提示

□据 新华社 中国日报网

美国康涅狄格州一所小学14日发生枪击案,警方已确认包括20名小学生在内的近30人死亡。这是美国历史上死亡人数第二多的校园枪击案。

事件发生后,一些国际组织和外国领导人对枪击案造成重大伤亡表示哀悼。

单人作案

事件当天上午发生在康涅狄格州西部纽敦镇的桑迪胡克小学。

根据美国媒体和警方公布的信息,这起枪击案的嫌疑人为20岁的亚当·兰扎。14日早晨他闯入桑迪胡克小学,开枪打死20名学生和包括小学校长在内的6名成人后饮弹自尽。他母亲的尸体随后也在其位于学校附近的住所被发现。

美国康涅狄格州警方15日公布了枪击案遇难者名单。遇难者名单显示,遇难者中的6名成人全部是女性,20名儿童中包括8名男童和12名女童,年龄为6岁至7岁。康涅狄格州首席验尸官韦恩·卡弗说,验尸结果显示,几乎所有遇难者身上的枪伤都由同一长枪造成,所有人都身中数枪,其中一人身中11枪。

「熟客」进门

根据警方说法,枪手9时30分左右进入校园。然而,桑迪胡克小学近期推行一项新安保举措,上午9时30分以后,校园大门关闭,任何访客进入校园必须按门铃,报告至办公室备案后方可进入。枪手如何得以进入校园作案?

警方调查显示,亚当·兰扎显然首先在家中打死母亲,然后携带母亲合法购买的枪支来到学校。

《华盛顿邮报》援引部分学生家长的话报道,学校职员认识亚当·兰

半旗志哀

枪击案发生地纽敦镇位于纽约市东北130公里处,人口约2.7万,多数为富裕阶层居民,在附近大城市工作,在这里享受宁静生活。

枪击案发生后,当地教堂当晚即组织守夜活动,帮助安抚居民情绪。

“我觉得,你在任何地方都不安

震惊世界

联合国秘书长发言人办公室14日发布通告说,联合国秘书长潘基文已致信康涅狄格州州长丹·马洛伊,对当天发生在桑迪胡克小学的恶性枪击案受害者表示深切哀悼。

欧盟委员会主席巴罗佐代表欧盟委员会向遇难者家人表示哀悼。他在当晚的一份声明中说:“这起悲剧令人深感震惊。满怀希望的年轻生命被摧毁。”

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿当晚也就此发表声明。在表示震惊之余,阿什顿说她“此刻与遇难者

扎,因此可能在他驾驶母亲的汽车来到学校后没有加以问询。没人料到,亚当·兰扎已经全副武装,准备一场杀戮。

目击者描述,枪击案发生时,校园内枪声不断,枪手打出大约100发子弹,一处走廊能清晰看到斑斑血迹。

“我正回自己的教室,听到像是一个人踢门的声音,转过身,闻到了烟味。”一名8岁学生告诉全国广播公司,“接着,枪声响起,一个老师把我拉进她的屋里。”

全了。”住所距离校园只有400米的居民洛丽·阿马拉尔说,她的大学生女儿及其朋友甚至不敢出来参加守夜活动。

这是美国历史上最严重的校园枪击案之一,遇害人数仅次于2007年的弗吉尼亚理工大学枪击案。

及其亲属以及美国人民感同身受”。

法国总统奥朗德14日致信美国总统奥巴马,对枪击案造成重大伤亡表示哀悼,表示在这种“严峻的考验中”与受害者家属保持“团结一致”。

接到报警后,警方包围并封锁校园,排查枪手。

“我当时在体育馆里……听到不少砰砰声,开始以为有人在砸东西。”另一名男孩告诉当地电视台,“后来听到尖叫声,我们跑到墙边坐下……警察进来说,他(枪手)在这里吗?然后又跑出去。接着,有人大叫‘去安全的地方’,我们跑进体育馆储藏室。”

这名男孩说,警方不久开始疏散师生。

2007年4月16日,弗吉尼亚理工大学23岁的华裔学生赵承熙在校园内开枪行凶,打死32人、伤15人,后自杀身亡。

总统贝拉克·奥巴马发表全国电视讲话,表达“难以承受的悲痛”。他下令全国降半旗志哀。



人们在枪击现场附近难掩悲痛。